

习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

习近平接见新疆各族各界代表

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协副主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机

在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团党委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李

干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场

响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

本报讯（记者 王艳）9月23日，市委书记黄玉国到川汇区、市城乡一体化示范区调研民政工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和在河南考察时重要讲话精神，认真落实第十五次全国民政会议和第十九次全省民政会议部署，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，切实解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题，不断推动民政事业高质量发展。

在市老年护理院、市善缘怡养苑、晋湾养老服务大厅，黄玉国关切询问老人们身体状况和居住感受，察看老人生活环境，详细了解机构运营和安全管理等情况。他指出，养老服务事关千家万户，要聚焦老年人多样化、多层次养老服务需求，加快补齐养老服务短板，推动医养康养结合，提升养老服务专业化规范化水平，让老年人能够老有所养、老有所依、老有所乐。

来到市社会福利中心，黄玉国详细询问孩子们的生活照料、学习教育和康复训练情况，嘱咐工作人员要用爱心耐心和良好专业素养做好困境儿童教育、养育、康复等工作，全力为孩子们营造安全、温暖的成长环境。在市救助中心，黄玉国了解流浪乞讨人员救助管理和未成年人救助保护等情况，指出要加强联动、畅通渠道，确保困难群众求助有门、受助及时。黄玉国强调，要切实守牢安全底线，压实各方责任，加强养老服务、儿童福利、救助管理等机构安全管理，常态化开展安全隐患排查整治工作，坚决防范安全事故。

调研中，黄玉国强调，民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。要认真践行“民政为民、民政爱民”工作理念，扎实履职尽责，深化改革创新，树牢底线思维，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平。要聚焦重点关键，加快构建多元化养老服务体系，持续健全社会救助体系，兜住兜准兜牢民生底线，深化婚丧领域改革，推进移风易俗，促进慈善事业健康发展，用心用情为群众办实事解难题增福祉。各级党委和政府要加强对民政工作的领导，构建齐抓共管工作格局，齐心协力开创全市民政事业高质量发展新局面。

朱向阳、程若光参加。①

黄玉国到中心城区调研民政工作时强调

用心用情为群众办实事解难题增福祉 加强普惠性基础性兜底性民生建设

聚焦“两高四着力” 凝心聚力谱新篇

中国农民丰收节

我市举办2025年中国农民丰收节系列庆祝活动

庆农业丰收 享美好生活

截至目前

- 全市累计培育有效期内绿色食品216个、地理标志农产品8个、全国名特优新农产品60个
- 36家企业的63个产品入选河南省“豫农优品”商标及标识使用人名录
- 建成全国绿色食品原料标准化生产基地4个，面积177万亩
- 莲花味精、邓城猪蹄等一大批知名农产品品牌享誉全国

本报讯（记者 何晴）金秋时节，五谷丰登。9月23日上午，2025年中国农民丰收节周口市系列庆祝活动在淮阳区宛丘生态农场启动。全市农民群众代表与部分“三农”工作者欢聚一堂，共庆丰收、畅叙乡情。

此次庆祝活动以“庆农业丰收、享美好生活”为主题，设置了优质绿色农产品产销对接和放心农资下乡宣传两大板块，全面展示我市乡村振兴成果与“三农”新貌，助力农特产品品牌提升和效益增长，传递丰收喜悦。

活动现场，39家农产品经营主体集中展销粮油、蔬菜、水果、禽蛋等多类产品。唐桥鸭蛋色

泽红润、口感细腻，无抗鲜鸡蛋营养丰富、品质优良，空心挂面细如发丝、爽滑可口，有机面粉粉质细腻、麦香扑鼻，吸引了众多农民朋友和采购商驻足品尝、洽谈。9家农资门店现场推介种子、肥料、农药等放心农资，与农户面对面交流。

近年来，全市深入实施品牌强农战略，紧抓农业发展主线，夯实粮食稳产丰收基础，立足本地资源禀赋，做大做强现代农业和品牌农业，全力擦亮“中原粮仓”“中原菜都”“中原牧场”品牌。截至目前，全市累计培育有效期内绿色食品216个、地理标志农产品8个、全国名特优新农产品60个；36家企业的63个产品入选河南省“豫农优品”商标及标识使用人名录；建成全国绿色食品原料标准化生产基地4个，面积177万亩；莲花味精、邓城猪蹄等一大批知名农产品品牌享誉全国。②

（更多内容详见第二版）

市政协五届二十五次主席（扩大）会议召开

本报讯（记者 王晨）9月23日，市政协五届二十五次主席（扩大）会议召开。市政协主席牛越丽主持会议并讲话。市政协副主席任哲、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜、王富生及秘书长卢海洋参加会议。

会议传达学习了习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神，以及省政协十三届常委会第十五次会议、全省政协秘书长座谈会、市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议和市委主要领导到政协调研时的讲话精神，研究贯彻落实意见。

牛越丽强调，要深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和重大意义，把学习讲话精神激发的爱国热情和民族自豪感，转化为服务现代化建设的实际行动和履职成效。

牛越丽指出，要把学习贯彻省政协常委会精神和市委党建工作会议精神、市委主要领导到政协调研时的讲话精神紧密结合起来，紧紧

围绕市委确立的目标任务和全市中心工作，聚焦工业强市建设、临港经济发展，率先建成农业强市、基层高效能治理等重要课题，积极建言献策，广泛凝聚共识，全力助推高质量发展。要围绕群众“衣食住行教医保”、聚焦义务教育均衡发展、养老服务体系建设、城市更新改造等民生课题深入开展调研协商，积极助力民生改善；围绕民生实事落实、法治化营商环境建设、生态环境治理等课题开展民主监督，协助党委和政府把群众最关心的事办实办好。

牛越丽强调，要持续加强市政协机关建设，以“三个提升、四个之家”为引领，不断提升机关工作的规范化、精细化、科学化水平，为政协高效履职提供坚强保障。要高度重视社情民意信息工作，引导委员聚焦民生关切与发展重点撰写信息，推动社情民意信息工作提质增效，更好服务经济社会发展。

会议通报了有关人事事项，审议通过了市政协五届十五次常委会会议议程、日程。①

牢记初心使命 创新服务模式

农行周口分行为乡村振兴按下“加速键”

本报讯 “农行今年又支持我们公司1亿元专项贷款，直接用于‘泛麦8号’良种繁育和订单采购，极大提高了企业的科研转化和市场拓展能力。”近日，河南黄泛区地神种业有限公司有关负责人兴奋地说。该公司是种业领域的“国家队”，主营的小麦种子被誉为“中国驰名商标”。农行周口分行将其列为重点服务客户，2020

年以来，已累计向该公司提供信贷资金超过3亿元，且利率优惠，切实降低了企业融资成本，为“中国碗”盛“中国粮”、全面助力乡村振兴提供更加强劲的金融动能。截至8月末，该行各项贷款较年初净增47.4亿元，其中县域贷款净增42.1亿元，金融“活水”精准滴灌田间地头，为乡村振兴按下“加速键”。

（下转第二版）

